

## **Posudek vedoucí diplomové práce**

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Lenka POKORNÁ**

Název závěrečné práce: **Dítě ohrožené závislostí na alkoholu**

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce:**

A

Odůvodnění: Cílem práce je „...rozkrýt rizikové chování žáků 6. a 8. tříd na základních školách v Hradci Králové v oblasti konzumace alkoholu a popsat praktické využití sebraných dat při tvorbě koncepce prevence kriminality města Hradec Králové na období 2016-2019...“. Cíl je formulován jasně a srozumitelně, jeho výsledky jsou aplikované na praxi.

### **Hodnocení struktury práce:**

A

Odůvodnění: Práce je přehledná a logicky členěná z hlediska cílů práce.

### **Hodnocení teoretické části práce:**

A

Odůvodnění: Autorka v úvodu práce vymezuje specifika alkoholu, závislosti na alkoholu a jeho dopadu na osobnost. Dále se zabývá výskytem a frekvencí závislosti na alkoholu u dětí. Kapitola věnovaná prevenci předznamenává praktické využití výstupů z výzkumu při tvorbě koncepce prevence kriminality města Hradec Králové na období 2016 – 2019. Teoretická část v sobě zahrnuje aktuální poznatky k danému tématu, kapitoly jsou vhodně propojeny jako východisková část k části teoretické. Informace jsou odpovídajícím způsobem komparovány a reflektovány. Autorka využívá aktuální dostupné zdroje, jejich počet je nadstandardní (51 zdrojů).

### **Hodnocení metodické části práce:**

A

Odůvodnění: Hlavním cílem výzkumné části je zjistit, jaké mají žáci 6. a 8. tříd zkušenosti s konzumací alkoholu. Autorka zvolila adekvátní výzkumnou strategii vzhledem ke stanoveným cílům práce, a to kvantitativní výzkumnou strategii, konkrétně dotazníkové šetření. Výzkumná strategie je dostatečně odůvodněna, je provedena transformace dílčích cílů a odůvodněna volba výzkumného

souboru. Dotazníkové šetření bylo provedeno na všech 16 základních školách v Hradci Králové, osloveno bylo 1173 respondentů. Dotazníkové šetření takového rozsahu je ojedinělé, bylo provedeno v rámci Specifického výzkumu Ústavu sociální práce 2012 č. 4/2012 pod názvem Zkušenosti žáků 6. a 8. tříd v Hradci Králové s vybranými rizikovými jevy. Použitá technika je vhodná.

#### **Hodnocení zpracování výsledků výzkumu:**

B

Odůvodnění: Zpracování výsledků má logickou strukturu dle čtyř dílčích cílů, které naplňuje celkem 10 hypotéz. Prezentace výsledků je oddělena od vlastní interpretace autorky. Pro názornější prezentaci by bylo vhodné výsledky zobrazit v textu graficky a tabulky se získanými daty zařadit do přílohové části. Interpretace získaných poznatků by zasluhovala podrobnější vyhodnocení, rozsah však odpovídá účelům diplomové práce. Přehlednost zpracování výsledků je na standardní úrovni.

#### **Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce:**

A

Odůvodnění: Cíl práce byl naplněn.

#### **Hodnocení formální stránky práce:**

A

Odůvodnění: Stylistická a gramatická úroveň odpovídá požadavkům pro diplomové práce, formální požadavky kladené na závěrečné práce byly dodrženy.

#### **Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky:**

A

Odůvodnění: Výstupy práce byly využity jako podklad pro tvorbu koncepce prevence kriminality v Hradci Králové na období 2016 – 2019. Dílčí výsledky byly publikovány na konferenci Hradecké dny (2013) a zahraniční konferenci Aplikovaná sociální politika (Zborník z medzinárodnej vedeckej konferencie, Piešťany, 2012).

#### **Otázky k obhajobě:**

1. V čem podle Vašeho názoru spočívá největší riziko zkušenosti žáků základní školy s alkoholem?

2. Vyhodnořte souhrnně v základních bodech výsledky Vaří výzkumné řásti.
3. Jaká doporučení pro praxi byste stanovila na základě Vařeho výzkumného řetřeni?

**Celkové zhodnocení práce:**

A

Odůvodnění: Jedná se o práci nadstandardní úrovně a rozsahu výzkumného řetřeni, odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce.

V Hradci Králové dne 2. srpna 2016

**PhDr. Daniela KVĚTENSKÁ, Ph. D.**

**podpis vedoucí práce**